Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение города Керчи Республики Крым «Детский сад комбинированного вида № 37 «Золотая рыбка»

«ПО ДОРОГЕ ДЕТСТВА»

Детско-родительско-воспитательский информационно-познавательный ЖУРНАЛ Выпуск № 4 (декабрь 2021 г.)



Уважаемые коллеги, уважаемые папы, мамы, бабушки и дедушки.

Мы рады представить Вам декабрьский выпуск нашего детсадовского журнала «По дороге детства», который посвящен новогодним праздникам. Мы надеемся, что на его страницах, вы найдете для себя много полезного и интересного.

Мы рады любому сотрудничеству с каждым из вас. Ждем предложения, пожелания, отзывы, статьи!

Наша творческая группа:



Старший воспитатель Малышева Ю.В.



Музыкальный руководитель Щеголева Л.В.



педагогпсихолог Гордиенко В.И.



Учительлогопед Семенишина Н.В.



воспитатель Дзява Н.В.



воспитатель Копич К.Ю



воспитатель Шелкова Ю.Н.



воспитатель Узлякова Н.О.

Содержание

| 1. Крымская зима. Учимся наблюдать за природой зимой |
|---|
| 2. Акция «Спасибо за жизнь» 6 |
| 3. День рождения Деда Мороза: история и традиции праздника 7 |
| 4. Новый год у ворот 9 |
| 5. Оформление к Новому году 11 |
| 6. Лего-конструирование «Новогодняя игрушка» 13 |
| 7. Страничка музыкального руководителя. Скоро-скоро к нам |
| придёт чудо праздник Новый год!14 |
| 8. Страничка педагога-психолога. Новый год с |
| детьми17 |
| 9. Страничка медсестры. Безопасность ребёнка в зимний |
| период19 |
| |
| |
| |
| |
| |

КРЫМСКАЯ ЗИМА.

Учимся наблюдать за природой зимой.

Зима в Крыму теплая, дождливая, и когда выпадает снег - это радость не только для детей, но и для взрослых.

В прекрасные зимние дни постарайтесь уделять больше времени прогулкам с детьми. Большую часть времени будут занимать подвижные игры, но все же, постарайтесь найти несколько минут для совместных с детьми наблюдений за зимней природой, погодой.

Обратите внимание детей, как идет снег, как кружатся снежинки, на их форму.

В безветренный морозный день, снежинки падают медленно — они крупные, блестящие, похожи на цветы, звездочки. Они падают по одной, поэтому их можно рассмотреть на рукавичке.

При слабом морозе снежинки похожи на мелкие шарики, тогда говорят, что идет «снежная крупа». При сильном ветре идет «снежная пыль» - это ветер обломал у снежинок красивые лучи.

В сильный мороз снег хрустит под ногами – это ломаются лучики снежинок, которые от мороза стали хрупкими.

Когда нет мороза, снег падает хлопьями. Эти хлопья состоят из множества слипшихся снежинок, которые, как ватой, окутывают все вокруг.

Обратите внимание детей на зимние деревья.

Красиво выглядят деревья, когда изморозь развесит пушистые гирлянды снега на ветках, как будто кто-то украсил их кружевом.

Любуясь деревьями в разную погоду, попросите детей высказать свои впечатления, учите их сравнивать. Пусть дети найдут такое сравнение: «красиво, как в снежном царстве».

Зимой в особом нашем внимании нуждаются зимующие птицы.

Вместе с детьми смастерите, и повесьте рядом с домом кормушку для птиц. Выносите к кормушке хлебные крошки и подкармливайте птиц.

К кормушке прилетают разные птицы. Легко узнать воробья по коричневому оперению. Обратите внимание детей на то, что в сильные морозы воробьи, как правило, не прыгают, а сидят неподвижно, распушив перышки, нахохлившись — так они греются.

Наблюдая за природой, ребенок учится ее любить, ценить, понимать ее красоту. Такой ребенок уже не сломает ветку дерева, не разорит муравейник, не обидит кошку и собаку.

Дорогие родители, как можно больше общайтесь со своим ребенком, организовывайте совместные наблюдения, вызывая у ребенка положительное отношение к предметам явлениям природы.

«Крымская зима»

Зима пушистым белым снегом Разрисовала склоны гор. И я любуюсь, между делом, К горам свой, устремляя взор. Всё сочетается, как в сказке: И белый снег, и зелень трав. Зима меняет свои маски, Не успевая, впопыхах. Её почти и не бывало. Вот выпал снег, а вот – весна. Лучами солнце заиграло, Но листья красит желтизна. В одно мгновенье здесь увидишь Все сразу года времена. Природу этим не обидишь, Меняя данным имена. Здесь всё устроено иначе, Необычайно и свежо, А море платит всем без сдачи, Автор: Сергей Шамберин Здоровье дарит лишь оно.





Дед Мороз идет по Крыму, Дед Мороз ругает зиму! Он обиделся всерьез, Он расстроился до слез: Теплый дождь в Крыму идет, В зимний праздник – В Новый год! Что тут делать? Плачь не плачь. Надевать придется плащ! В магазин заходит он, Просит плащ и капюшон, Новый зонтик яркий, Чтоб спасти подарки! Дед идет по городу -Выжимает бороду.

«Дед Мороз идет по Крыму»

Автор: И.Махонина

Автор: Шелкова Ю.Н.

Акция «Спасибо за жизнь»

22 декабря 2021 года россияне впервые отметили праздничное событие под названием «Спасибо за жизнь». Это праздник благодарности родителям, и дети наши с удовольствием приняли в нём участие.

В нашем дошкольном учреждении уделяется большое место для воспитания детей в духе уважения и почитания родителей, выражение чувства благодарности за дар жизни, осознание ценности жизни, привитие любви к жизни, укрепление семейных ценностей.

В этот радостный и светлый день дети своими руками сделали открытку для родителей. В открытке написали слова благодарности родителям, добавили различные рисунки и многое другое, и торжественно вручили родителям.





День рождения Деда Мороза: история и традиции праздника.



С приходом зимних холодов в Великом Устюге ежегодно празднуют день рождения Деда Мороза. Каждый ноябрь в Великом Устюге проходят праздничные гуляния. Повод значительный - в этом месяце празднует свой день рождения Дед Мороз. Каждый год - именно в этот день Дедушка отправится в свое новогоднее путешествие по стране.

Когда отмечается праздник

День рождения Деда Мороза в России отмечают 18 ноября. Дата праздника выбрана не случайно - считается, что именно в этот день в Великом Устюге наступают первые зимние холода.

История праздника

Прообраз знакомого нам сегодня Деда Мороза возник в славянской мифологии. Восточные славяне почитали мороз как стихию - он представлялся им невысоким бодрым старичком с седой бородой, которого зимой звали, а летом просили не приходить, чтобы не портил урожай. Позже, в середине XIX века, Мороз начинает приобретать черты известного нам сегодня Дедушки. Поочередно он меняет несколько имен: Мороз Иванович, Святой Николай, Морозко и, наконец, в начале XX века, уже знакомый нам Дед Мороз. Он

приживается и остается символом Рождества и Нового года вплоть до Революции.

К 1929 году Дед Мороз как элемент православного праздника находится под запретом, как и само Рождество. Однако уже накануне 1936 года он возвращается - переосмысленный, более светский.

Теперь зимний волшебник приходит в Новый год, а когда-то рождественская елка - становится новогодней. Традиции Рождества во многом сохраняются при праздновании Нового года, но они больше не имеют религиозного подтекста. Дед Мороз того времени - высокий, с седой бородой, в красной, белой или синей

шубе с меховой оторочкой. У него всегда при себе волшебный посох и мешок с подарками. Передвигается он в санях,

запряженных тройкой лошадей.

С тех пор образ Деда Мороза сильно не изменился. Появилась спутница - внучка Снегурочка, и было построено несколько резиденций: в Архангельске, в Лапландии, на Северном полюсе, в Великом Устюге, Мурманске и Москве. Как настоящий волшебник Дед Мороз может находиться в нескольких местах одновременно, поэтому свои письма дети могут отправлять в любую из резиденций - они обязательно попадут к адресату.

Традиция отмечать день рождения возникла в Великом Устюге в 2005 году. Сколько лет Деду Морозу на самом деле, посчитать очень сложно - особенно учитывая все предыдущие образы, в которых знали волшебника. Поэтому при праздновании никто не считает, какой год пошел Деду Морозу - он появился очень давно и сменил столько имен и обличий, что узнать его точную дату рождения уже вряд ли кому-то удастся.

Традиции праздника

Деда Мороза в нашей стране воспринимают как волшебника и дарителя, того, кто поздравляет детей с любимым праздником. Но один день году - в свой собственный день рождения - Дед Мороз сам получает поздравления. В городах, где расположены его резиденции, работает специальная почта - каждый может отправить Дедушке открытку с поздравлениями. На официально признанной родине Деда Мороза - в Великом Устюге - разворачиваются масштабные праздничные гуляния, которые завершаются зажжением огней на первой в году новогодней елке. 18 ноября в Великий Устюг приезжают сказочные "коллеги" Деда Мороза, чтобы поздравить именинника - Санта-Клаус из Европы, Чысхаан из Якутии, Микулаш из Чехии, Паккайне из Карелии, Сагаан Убугун из Бурятии,

Кыш Бабай из Татарстана. Присутствуют на празднике внучка Снегурочка и

другие сказочные персонажи - Баба Яга, Леший, Водяной.

Каков возраст зимнего волшебника — доподлинно неизвестно, но точно, что более 2000 лет, и в разные времена он был известен в разных образах: сначала в облике восточнославянского духа холода Трескуна, затем как персонаж сказок Морозко или Мороз Иванович.

Считается, что «литературный» русский Дед Мороз впервые появился на страницах книг в 1840 году, когда были опубликованы «Детские сказки дедушки Иринея» Владимира Одоевского, где зимний волшебник именовался Мороз Иванович.





«Новый год у ворот»

Есть немало праздников прекрасных, Каждый наступает в свой черед. Но на свете самый добрый праздник Самый лучший праздник – Новый год!

Каждый год к конце декабря к нам приходит волшебный, загадочный и удивительный праздник - Новый год! Он несет радость, веселье всем: и взрослым, и детям. Трудно найти человека, который бы не любил Новый Год. С раннего детства Новый Год является самым любимым, домашним и теплым праздником для каждого из нас. Мы ждем пушистого белого снега, нарядную и украшенную елку и Дедушку Мороза со Снегурочкой.

В преддверии Новогодних праздников наш уютный детский сад превращается в сказочную страну красавицы Зимы. Открывает свои двери «Мастерская Деда Мороза». Ведь Новый год это всегда что- то особенное, время радости и немного волшебства.

Также, в преддверии праздника с детьми проводится цикл бесед. Дети знакомятся с историей возникновения праздника Новый год.

Традиция отмечать Новый год 1 января появилась в России всего триста

лет назад. Петр I издал указ, в котором говорилось, что Новый год необходимо отмечать 1 января. По царскому указанию москвичи впервые украсили свои дома на Новый год ветками сосны, можжевельника и ели. Первоначально на Новый год украшали деревья конфетами, печеньем, фруктами, орехами и даже овощами. Но Деда Мороза и Снегурочки на тот период еще не было. Был Мороз — старик с белой бородой, который повелевал зимними холодами. Именно этот персонаж и стал основой для рождения сказки о новогоднем Дедушке Морозе, который приносит подарки. Снегурочка тоже появилась немного позже. Впервые о ней узнали из сказки «Снегурочка», но там ее просто

вылепили из снега. Персонаж так полюбился всем, что постепенно Снегурочка стала неизменным символом новогодних празднований. Вот таким образом и появился тот Новый Год,

праздновании. Бот таким образом и появился тот новый год, который мы привыкли встречать с самого детства.

Символом Нового года является ёлка. В новогоднюю ночь зажигаются разноцветные огни на прекрасной лесной красавице елке, сверкают елочные игрушки, а под елкой сам

Дедушка Мороз оставляет разные, ожидаемые подарки. Ёлка стала символом семейного праздника, её сообща наряжают дети и взрослые, вокруг неё водят хороводы, читают стихи и поют песни.

Ёлка знаменует собой начало нового года и стала символом вечной жизни, потому что, в отличии от других деревьев не сбрасывает листву, а зелена круглый год. В России раньше украшали ёлку яблоками, мандаринами, сухими фруктами (абрикосами, инжиром, черносливом),медовыми пряниками. На ёлке зажигались свечки, укреплённые в специальных «тюльпанчиках».

Традиция рождественского дерева соблюдалась также в том, что ёлка увенчивалась звездой и украшалась разными блёстками.

Ни один Новый год не обходится без главного зимнего волшебника — Деда Мороза. Он везет с собой огромные мешки подарков для детей, которые заготавливает целый год. Спешит к детям на санях, запряженных тройкой лошадей. Но так как малышей очень много, то ко всем он прийти, к сожалению, не успеет. Если дед Мороз не придет днем, то он обязательно придет ночью и положит подарки под елку.

Когда отмечают Новый год, то украшается все вокруг: не только квартиры, но и улицы, магазины и т. п. Везде организована продажа сувениров и подарков

В Новый год у людей особое настроение, все веселятся, радуются, ожидают подарков, поют песни, танцуют. В этот праздник принято говорить друг другу добрые пожелания. Мы все ждем чуда на Новый год. И верим, что наступающий год принесет нам радость и удачу.



Оформление к Новому году.

Новый год — самый долгожданный праздник для детей. Каждый из нас с теплотой хранит воспоминания о праздновании Нового года в детском саду. Для создания праздничного настроения предстоящего праздника коллектив дошкольного учреждения подошёл со всей ответственностью, всем педагогам хотелось сделать свою группу самой красивой, самой волшебной, сказочной для детей. Тогда и дети будут счастливы, верить в чудеса и ждать деда Мороза.

Задача взрослых - создать для своих детей неповторимое волшебное ощущение самого главного праздника в году. Педагоги ДОУ, мамы и папы, обладающие творческими способностями, проявили творчество в изготовлении поделок для украшения групповой комнаты. Убранство вышло выше всяких похвал: витражи с изображением оленей, танцующие балерины, всевозможные детские рисунки и поделки зимнего содержания, рождественский венок, снежинки, сосульки, разноцветные гирлянды. Почта самого Деда Мороза начала свою работу. И, конечно же, какой новогодний праздник без красавицы ёлочки, украшенной разноцветными шарами и бусами. Всё готово к празднику и все ждут его с нетерпением!

Встречаем новогодними окнами



Пишем письма Деду Морозу!



Музыкальный зал и группы готовы к новогодним утренникам:





Лего-конструирование «Новогодняя игрушка»

Новый год... Это чарующая пора, когда каждый человек начинает верить в новогоднюю сказку. Ожидание новогоднего волшебства дарит неповторимые эмоции. Не меньшее удовольствие приносит и подготовка к новому году: вместе с родными и близкими мы выбираем подарки, украшаем наш дом новогодними гирляндами. И, конечно же, в каждом доме появится лесная красавица - ёлка. На макушку ей оденут золотую звезду, а веточки украсят разноцветными новогодними игрушками.

Традиция украшать елочку в новогодние праздники уходит корнями глубоко в историю.

История новогодней игрушки в России началась с 1700 года, когда Великий реформатор и первопроходец Петр Первый привез в страну из Европы обычай украшать елку. В каждом доме или во дворе в зимний период теперь должно было стоять хвойное дерево.

В разное время елку украшали по-разному: горящими свечами, яблоками и изделиями из теста, стеклянными игрушками, орехами, поделками из дерева, из плотной бумаги, фарфоровыми шарами.

Ребята нашей группы решили смастерить новогодние игрушки из лего:











Автор: Копич К.Ю.

Скоро-скоро к нам придёт чудо праздник Новый год!



Новый год - самый чудесный, наполненный волшебством праздник, которого с нетерпением ждут и дети и взрослые. С его приходом дома наполняются необычной сказочной атмосферой. Вот и в нашем детском саду, полным ходом идет подготовка к новогодним праздникам.

Особую радость для дошколят доставляет встреча нового года в детском саду. Ведь, именно, в садике можно проводить настоящие, большие и многочисленные хороводы, получить подарки из рук Дедушки Мороза и Снегурочки. Приятные воспоминания от проведенного, таким образом, праздника остаются у ребенка на всю жизнь.

Воспитатели вместе с воспитанниками украшают группы, раздевалки гирляндами, снежинками, мишурой. Конечно главное украшение - это нарядная елочка, которую ребята с удовольствием наряжали новогодними игрушками.

Дети, знают, что добрый дедушка дарит подарки, и заранее делают заказы. Свои пожелания они нарисовали и отправили на почту Деду Морозу.

Хочется отметить, что утренники проходят с веселыми песнями, хороводами и интересными танцевальными номерами. Постараться приходится всем: и малышам, и родителям и педагогам. Зато праздник получится на славу!

Все мы, взрослые и ребятишки, с большим желанием ждем приближения Нового года, а праздничное настроение передается детям. Пусть малыши запомнят не только яркие конфеты из мешка Деда Мороза, но и ту теплоту и любовь, которые взрослые дарят им от всей души.







«Новогодние музыкальные игры с детьми вокруг домашней елки»

Скоро начнутся новогодние каникулы, когда дети много времени будут проводить дома, и чтоб они не заскучали, предлагаю разучить с ними эти простые игры Я, подобрала, вам в помощь подборку веселых игр с музыкальным сопровождением. В играх нет определенных правил, движения выполняются в соответствии с текстом песен. Игры рассчитаны на разный возраст детей. Ваша подготовка будет заключаться в прослушивании игры и отборе их на данный вечер! Признайтесь честно, часто ли вы играете вместе с детьми? Поверьте, что ваши дети будут очень рады поиграть вместе с вами, самыми дорогими и любимыми родителями! По окончании игр можно одарить каждого участника вашего вечернего развлечения. Подарки — малютки лучше разместить на елке, или под ней, пусть дети сами их найдут. Их можно спрятать в мешок Деда Мороза, чтобы каждый ребенок мог с закрытыми глазами вытянуть себе подарок!

Хочу пожелать всем здоровых детей, веселых и радостных каникул!

Предлагаю ссылку для скачивания:

https://drive.google.com/drive/folders/1ykv2xFc-

GJPIRrU7OHE8WXWnqMq hMih?usp=sharing



Новый год с детьми: советы психолога

Новый год — самый долгожданный и радостный праздник для большинства взрослых, и уж тем более для детей! Уже в самом начале декабря на улице и в общественных местах появляются нарядные ёлочки и прине сверкающие правдники и правдения праздники и правдения праздники и правдения праздники и правдения праздники и правдения правдники и правдения правдения правдения и правдения правдения правдения и правдения правдения и правдения правден



яркие сверкающие гирлянды, что создаёт праздничное настроение и предвкушение чего-то волшебного. И взрослые, и дети с нетерпением ожидают новогодних каникул, подарков, радостных застолий с близкими и друзьями, зимних уличных развлечений и уютных вечеров в кругу семьи.

В каждой семье существуют свои собственные традиции празднования Нового года и проведения новогодних каникул, многие стараются сделать эти дни как можно более праздничными и насыщенными, но для тех родителей, чьи детки ещё не пошли в школу (до 6 лет), мы подготовили несколько советов, чтобы новогодние праздники не обернулись неприятностями.

Совет первый: режим дня.

Все мы знаем, что Новый год — это целый день возбуждённой суеты по дому и радостных приготовлений к волшебной ночи, и потом — целая ночь веселья и вкусной еды! Ну а после нас ждут ещё долгие новогодние каникулы, когда взрослые могут побыть с семьёй, и им не нужно рано вставать и ходить на работу.

Это значит, что зачастую и у самых маленьких членов семьи нарушается режим дня, что действует на малышей как стресс. Поэтому часто к концу новогодних праздников детки чувствуют переутомление или перевозбуждение, становятся

капризными и непослушными. В связи с этим родителям важно помнить: значительные изменения распорядка дня является сильным стрессом для ребёнка, и чем младше малыш, тем сильнее стресс. Несмотря на каникулы, вставать и ложиться малышу лучше в привычное для него время.

Совет второй: знакомство с Дедушкой Морозом.

Собираясь на детский праздник или приглашая Дедушку Мороза домой, помните, что маленькие дети с большой тревогой относятся к незнакомцам, и тем большим волнением может быть встреча с таким ярким, большим, громогласным и необычным чужаком. Малышу потребуется какое-то время, чтобы присмотреться к незнакомому человеку, привыкнуть к его необычному

внешнему виду, почувствовать его доброжелательность. Не стоит настаивать на том, чтобы ребёнок подошёл к Дедушке Морозу, поздоровался или обнял его, пока самому малышу этого не захочется, так как это может напугать ребёнка.

Помните, что двух-трёхлетний ребёнок может не обрадоваться, а испугаться Деда Мороза, если он будет слишком громким или активным.

Не ждите от ребёнка активности: если он вдруг отказывается общаться с Дедушкой Морозом, петь ему песенку или рассказывать стишок, а просто стоит рядом и рассматривает незнакомца, это вовсе не значит, что ему не нравится. Ребёнок может не сказать ни единого слова, но быть при этом в полном восторге. Если же родители попытаются уговаривать или заставлять ребёночка пообщаться с Дедушкой, это может привести к слезам и полному отказу от контактов.

Совет третий: «Новогодние ёлки» и домашние праздники.

Лучше всего, чтобы Новогодний праздник, наполненный яркими впечатлениями и сильными эмоциями, был один — так он произведёт большее впечатление. Большое количество праздников и встреч, полных эмоциональных переживаний, может послужить сильным стрессом для ребёнка. Для самых маленьких детей важно, чтобы и во время самого Нового года, и в новогодние каникулы жизнь не теряла своей понятности и размеренности. Слишком сильные эмоции или череда волнительных праздников могут выбить ребёнка из колеи, привести к поведенческим сбоям или переутомлению.

Совет четвёртый: подарки.

Выбирая подарок своему малышу, родители и близкие должны помнить о возрастных особенностях ребёнка: не стоит дарить слишком дорогие подарки детям, которые находятся в периоде исследования и стремятся сломать или разобрать все игрушки, также не стоит дарить такие игры, играть в которые ребёнок не сможет в силу того, что они ещё слишком сложны для него. Всё это

может привести к ситуации, когда родителям приходится забирать подаренную игру, и это вызовет обиду и слёзы. По этой же причине не следует дарить сладкие подарки, если в них сладостей больше, чем можно съесть малышу за один раз.

Не ждите от малыша мгновенной радостной реакции на подарок — часто ребёнку нужно время, чтобы рассмотреть подаренный предмет, понять, что это и как с этим играют, и только потом он сможет оценить всю прелесть этого подарка. Сразу оценить ребёнок может только яркий и броский подарок, однако это не всегда хорошо. Игрушка, которая сначала не произвела впечатления, может вскоре стать лучшим другом и неразлучным спутником.

И конечно же, самое важное для малыша – не только в новогодние каникулы, но и в повседневной жизни – это любовь и внимание родителей!

С наступающим Новым годом!

Автор: Гордиенко В.И.

Безопасность ребенка в зимний период

Мама с папой крепко спят, на работу не спешат.
Мне не надо в детский сад, там сегодня нет ребят.
Ведь сегодня день такой, день сегодня - выходной.
Что мы нынче
Делать будем?
Это вместе
Мы обсудим.
Сяду к папе
На кровать Станем вместе

Обсуждать.



Зимние прогулки всегда приносят огромную радость детям. Многие дети с осени начинают с нетерпением ждать снега, чтобы покататься на санках, скатиться с горки на ледянке, покидаться снежками и построить снежные башни и лабиринты. Но зимнее время омрачает радость детей и родителей очень распространенными травмами. Обезопасить себя от неприятных последствий зимних прогулок помогут простые и, казалось бы, само собой разумеющиеся правила.

Одежда для зимней прогулки

Собираясь на прогулку, заботливых родителей всегда мучает вопрос: как одеть ребенка, чтоб он и не замерз, и не перегрелся? Надо помнить главное: ребенка не надо кутать! Перегрев не лучше, чем охлаждение. Найдите золотую середину! Кроме того, одежда не должна сковывать движения, она должна быть удобной, легкой и теплой одновременно. Зимняя обувь, как и любая другая, должна быть удобной. Лучше предпочесть сапожки, в которые можно заправить штаны, изолировав от попадания снега. Проследите, чтобы подошвы были рельефными – ребенок меньше будет скользить по снегу и льду. Чтобы застраховаться от потери варежек или перчаток, пришейте к ним резинку.

Игры около дома

Не разрешайте детям играть у дороги. Учите детей, что нельзя выбегать на проезжую часть. Нежелательно валяться и играть в сугробах, которые находятся, например, под окнами домов или около подъезда. И, конечно, не позволяйте прыгать в сугроб с высоты. Неизвестно, что таит в нем пушистый снежок: под свежевыпавшим снегом может быть все что угодно: разбитые бутылки, камень,

либо проволока, может там оказаться и мусор, который кто-то не донес до мусорки – да все что угодно! Объясните детям, что нельзя брать в рот снег, ледяные корочки, сосульки: в них много невидимой для глаз грязи и микробов, которые могут вызвать болезнь. При игре в снежки расскажите ребенку, что кидаться в лицо нельзя, и вообще кидать нужно не с силой! И не позволяйте детям строить глубокие снежные туннели, которые могут обвалиться!

Опасности, подстерегающие нас зимой

Обратите внимание ребёнка на сосульки и горы снега, свешивающиеся с крыш домов. Расскажите, чем они опасны и почему такие места надо обходить стороной. Объясните ребенку, что ни в коем случае нельзя заходить в огражденные зоны.

Осторожно, гололед!

Учите детей, что ходить по обледеневшему тротуару нужно маленькими шажками, наступая на всю подошву. Старайтесь по возможности обходить скользкие места. Особенно внимательно нужно зимой переходить дорогу - машина на скользкой дороге не сможет остановиться сразу!

Осторожно, мороз!

Сократите или вовсе исключите прогулку с детьми в морозные дни: высока вероятность обморожения.

Уважаемые родители!

Помните о том, что формирование сознательного поведения — процесс длительный. Это сегодня ребенок всюду ходит за ручку с мамой, гуляет во дворе под присмотром взрослых, а завтра он станет самостоятельным. Многое зависит от вас. Обучение, старание поможет им избежать многих опасных детских неприятностей.





В двери Новый год стучится, Дед Мороз к нам в гости мчится, В небе праздничный салют, И часы двенадцать бьют.

> Огоньки сверкают ярко. Свечи, шарики, подарки. Скоро сказка в дом войдет, Скоро будет Новый год!

